
Provincie Vlaams-
Brabant 

Notulenboek  

GEMEENTE KORTENAKEN 
Zitting van 5 maart 2007 om 20.30 uur. 
Notulen. 

 
Aanwezigen: 

 

 

 

 

Stefaan DEVOS, voorzitter – burgemeester, 

Mevr. G. Vandewijngaerden,    de heren A. Bils, M. Vander Velpen, P. 
Sterkendries, schepenen,  

De heren A. Alles,  P. Francen,   Dr. J. Debacker,  P. Vandijck,     C. 
Bouvin, mevr M. Geens-Lemmens, B. Depré-Geysenbergs, de heer J. 
Cardoen, Mevr. R. Veulemans, de heren A. Eyletten, Ludo De Roo, M. 
Coomans, mevrouwen M. Courant en – vanaf punt 4- Josette Vanlaer. 

raadsleden; 

en mevr Annita Vandebroeck, OCMW voorzitter – schepen (met 
raadgevende stem). 

 en J. Van Brusselt, secretaris 

 

Zitting van 5 maart 2007 om 20.30 uur. Notulen. 
Openbare zitting 

1. Goedkeuring van de notulen van vorige zitting. 
1 bis. Vervanging van een raadslid 
A. Ontslag van een raadslid: Louis Happaerts 
B. Eedaflegging van een nieuw raadslid: Josette VANLAER 

2. Politieverordeningen 
3. Kennisgeving van goedkeuringen door de Raad van verkiezingsbetwistingen 
4. Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
5. Bepaling van  het begrip "dagelijks bestuur". 
6. Hersamenstelling van GECORO 
7. Vertegenwoordiging gemeente bij Interleuven 
8. Vertegenwoordiging in algemene vergadering CREADIV NV 
9. INTERGAS aanduiding van een kandidaat-bestuurder, een kandidaat-lid met raadgevende 
stem en de volmachtdragers op de buitengewone algemene vergadering van Intergas van 30 maart 
2007 
10. ECOWERF aanstelling van een vertegenwoordiger en bepaling van zijn mandaat op de 
Bijzondere Algemene Vergadering van EcoWerf 
11. Vertegenwoordiger voor de algemene vergadering van Watering ‘het Velpedal’ 
12. Vertegenwoordiging van de gemeente in de Waterschappen  DEMER ZUID en de 
MELSTERBEEK 
13. OVSG 
14. Scholengemeenschap Hageland 
15. Diest Uitbreiding CV 
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16. SBK 
17. Samenwerkingsovereenkomst 2005-2007 tussen de gemeente en het Vlaamse Gewest. 
18. Milieujaarprogramma 2007 
19. Milieu Actiefiches 2007. 
20. Aanvullende belasting op de personenbelasting 
21. Opcentiemen op de onroerende voorheffing 2007 
22. Begroting 2007 en meerjarenplan 
23. Verbeteringswerken aan Heerstraat en Zandrodestraat 
24. Toekenning  van de titel ere-burgemeester 
25. Mondelinge vragen 

 

Openbare zitting 
De burgemeester opent de zitting om 20.30 uur. 

 

1. Goedkeuring van de notulen van vorige zitting. 
De burgemeester geeft aan dat in de punten 4 en 5 van vorige zitting initieel stond dat de kredieten 
voorzien waren in begroting 2007, en dat nadien de tekst werd aangepast in “zullen voorzien 
worden in begroting 2007”: dat gebeurde reeds ter zitting bij de behandeling van punt 10. 

Raadslid P. Francen staat erop dat de notulen niets anders vermelden dan de tekst van wat beslist 
werd.  

Burgemeester vraagt de stemming over de notulen: 11 stemmen voor bij 7 tegenstemmen.  

1 bis. Vervanging van een raadslid 
P. Francen, Jos Debacker en Andre Alles, raadsleden, protesteren tegen de toevoeging van een punt 
aan de dagorde. 

Secretaris repliceert hierop dat hij het ontslag van raadslid Happaerts kreeg meer dan 5 dagen voor 
de zitting en derhalve verplicht was die vervanging te agenderen. Dat werd tijdig medegedeeld aan 
de raadsleden: bij 17 van de 19 per email.  

A. Ontslag van een raadslid: Louis Happaerts 
DE RAAD 

Overwegende dat de heer  Louis Happaerts, als raadslid beëdigd werd op 2 januari 07 ingevolge zijn 
verkiezing als raadslid op 8 oktober 2006, 

Overwegende dat de heer Louis HAPPAERTS  bij schrijven dd 23 februari ’07, zijn ontslag aanbiedt 
als gemeenteraadslid; 

Gelet op art 15 en 16 van het gemeentedecreet; 

BESLUIT 

De gemeenteraad aanvaardt het ontslag  van de heer Louis Happaerts als gemeenteraadslid. 

B. Eedaflegging van een nieuw raadslid: Josette VANLAER 
DE RAAD 



Overwegende dat de heer Louis Happaerts ontslag nam als raadslid; 

Gelet op art 15 en 16 van het gemeentedecreet; 

 

Overwegende dat ingevolge de gemeenteraadsverkiezingen en de goedkeuring hiervan door de 
gouverneur, de eerstvolgende opvolger op dezelfde lijst moet uitgenodigd worden tot de beëdiging 
als raadslid; 

Overwegende dat de tweede opvolger op de VLD GBL lijst mevr JOSETTE VANLAER is.  

Dat de geloofsbrieven van mevr VANLAER werden onderzocht en zij aan de voorwaarden voldoet om 
aangesteld te worden als gemeenteraadslid; 

Wordt opgeroepen tot het afleggen van de voorgeschreven eed “ik zweer de verplichtingen van 
mijn mandaat trouw na te komen”  in handen van de voorzitter-burgemeester. 

BESLUIT: 

De heer JOSETTE VANLAER wordt beëdigd als gemeenteraadslid. 

Zij wordt als laatste toegevoegd aan de rangorde der raadsleden.  

 

Ter informatie wordt de nieuwe ‘rangorde der raadsleden’ als volgt: 

 
 

2. Politieverordeningen  
...teksten apart bijgevoegd. 

1. Politieverordening tot reglementering van de tijdelijke verkeerssituatie ingevolge 
wegeniswerken op de Schansstraat vanaf 12 maart 2007 tot einde noodzakelijkheid 
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2. Politieverordening naar aanleiding van de doortocht van een wielerwedstrijd te Ransberg op 
18 juli 2007 

3. Politieverordening tot regeling van de gelegenheidstoestand ingevolge een wielerwedstrijd  
te Waanrode  op zondag 18 maart  2007 

4. Politieverordening ter reglementering van de gelegenheidstoestand ingevolge de doortocht 
van een wielerwedstrijd te Sok op zondag 24 juni 2007 en op donderdag 28 juni 2007. 

5. Politieverordening naar aanleiding van de wielerwedstrijd te Kortenaken op zondag 22 april 
2007 en zondag 12 augustus  2007 

6. Politieverordening ter reglementering van de gelegenheidstoestand ingevolge de 
wielerwedstrijden te Stok op donderdag 3 mei 2007 en op donderdag 14 juni 2007 

Kennisgeving. 

 

3. Kennisgeving van goedkeuringen door de Raad van 
verkiezingsbetwistingen 

Van POLITIERAAD 

De raad neemt kennis van het besluit dd 25/01/07 van de Bestendige deputatie van Vlaams-Brabant, 
waarbij de verkiezing van leden voor de POLITIERAAD werd  geldig verklaard. 

  

En van OCMW raad  

De raad neemt kennis van het besluit dd 25/01/07 van de raad voor verkiezingsbetwistingen Vlaams-
Brabant, waarbij de verkiezing van leden voor de RAAD voor MAATSCHAPPELIJK WELZIJN werd  
geldig verklaard. 

Kennisgeving. 

 

4. Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
Tekst apart toegevoegd. 

De raad 

Gelet op de bepalingen in het gemeentedecreet ten aanzien van de werking van de gemeenteraden, 
meer bepaald de artikelen 21, 23, 30, 33, 35, 38, 39, 40, 182, 188 en 204; 

Overwegende dat daarin gesteld wordt dat de raad een huishoudelijk reglement dient aan te nemen 
waarin afspraken worden over het reilen en zeilen van de raad; 

Op voorstel van het college, 

Bij bespreking wordt één correctie in de tekst doorgevoerd: in art 34 §3: “elk raadslid heeft het 
recht om bij de aanvang van de vergadering opmerkingen te maken over de redactie van de notulen 
[…]”. 

Besluit 

Art. de raad geeft goedkeuring aan de tekst van huishoudelijk reglement voor de gemeenteraad; 
tekst zoals bijgevoegd. 

Aangenomen, unaniem goedgekeurd. 

 

Bespreking 

Raadslid Patrick VANDIJCK heeft vragen  bij 
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- art 2 §2. ‘spoedeisende’: wat is dat? 

- Art 22. is 2 maal hetzelfde als in art 24. 

- Art 24 §4: de wijze van geheime stemmingen. 

- Art 34: inderdaad hier moest staan ´bij aanvang van de vergadering’. 

Burgemeester antwoordt en art 34 wordt dan ook aangepast. 

5. Bepaling van  het begrip "dagelijks bestuur". 
Artikel 42, §2,9° van het gemeentedecreet bepaalt dat het vaststellen van wat onder het begrip 
dagelijks bestuur in de zin van artikel 159 moet worden verstaan een bevoegdheid van de 
gemeenteraad is die niet aan het college van burgemeester en schepenen kan worden 
toevertrouwd. 

Artikel 43, §2, van het gemeentedecreet bepaalt: De volgende bevoegdheden kunnen niet aan het 
college van burgemeester en schepenen worden toevertrouwd: 

10° het vaststellen van welke opdrachten voor werken, leveringen en diensten kunnen worden 
beschouwd als opdrachten van dagelijks bestuur; 

12° het stellen van daden van beschikking met betrekking tot roerende en onroerende goederen 
voor zover de verrichting niet behoort tot de aangelegenheden van dagelijks bestuur en niet 
nominatief in het vastgestelde budget is opgenomen. 

Artikel 57, §5° van het gemeentedecreet bepaalt: Het college van burgemeester en schepenen is 
bevoegd voor: 

5° de vaststelling van de wijze van gunnen en de voorwaarden van overheidsopdrachten als het gaat 
om een opdracht van dagelijks bestuur. 

 

Artikel 159 van het gemeentedecreet bepaalt dat de gemeenteraad op voorstel van het college van 
burgemeester en schepenen bepaalt wat onder dagelijks bestuur moet worden verstaan. 

In omzendbrief ABB 2006/19 van 1 december 2006 – besluit van de Vlaamse regering van 24 
november 2006 betreffende de inwerkingtreding van sommige bepalingen van het gemeentedecreet 
van 15 juli 2005 en ter uitvoering van artikel 160 en 179 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 
stelt de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur dat in een voorlopige fase de gemeenteraad zich 
bij de vaststelling van het begrip dagelijks bestuur kan inspireren op de bestaande beslissing over de 
delegatie vermeld in het opgeheven artikel 234 van de nieuwe gemeentewet (overheidsopdrachten 
van dagelijks beheer). Niets belet om het begrip in de toekomst gevoelig uit te breiden en om 
bijvoorbeeld ook bepaalde vervangingsinvesteringen onder te brengen bij dagelijks bestuur. 

 

Door vast te stellen welke opdrachten voor werken, leveringen en diensten beschouwd kunnen 
worden als opdrachten van dagelijks bestuur, wordt het college van burgemeester en schepenen 
bevoegd voor de vaststelling van de wijze van gunnen en de voorwaarden van die 
overheidsopdrachten.  

Door het begrip dagelijks bestuur te definiëren wordt het college van burgemeester en schepenen 
bevoegd om daden van beschikking te stellen m.b.t. roerende en onroerende goederen voor zover 
de verrichting behoort tot het dagelijks bestuur. 
 
DE RAAD, 

Gelet op het gemeentedecreet, inzonderheid op artikel 42, §2,9°; 43, §2,10° en 12°, 57, §3,5° en 
159; 

Gelet op omzendbrief ABB 2006/19 van 1 december 2006 – besluit van de Vlaamse regering van 24 
november 2006 betreffende de inwerkingtreding van sommige bepalingen van het gemeentedecreet 
van 15 juli 2005 en ter uitvoering van artikel 160 en 179 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005; 
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Overwegende dat het vaststellen van wat onder het begrip dagelijks bestuur in de zin van artikel 
159 moet worden verstaan als zijnde een bevoegdheid van de gemeenteraad die niet aan het 
college van burgemeester en schepenen kan worden toevertrouwd; 

Overwegende dat door vast te stellen welke opdrachten voor werken, leveringen en diensten 
beschouwd kunnen worden als opdrachten van dagelijks bestuur het college van burgemeester en 
schepenen bevoegd wordt voor de vaststelling van de wijze van gunnen en de voorwaarden van die 
overheidsopdrachten; 

Overwegende dat in een voorlopige fase de gemeenteraad zich bij de vaststelling van het begrip 
dagelijks bestuur kan inspireren op de bestaande beslissing over de delegatie vermeld in het 
opgeheven artikel 234 van de nieuwe gemeentewet, maar dat het begrip kan uitgebreid worden om 
ook bepaalde vervangingsinvesteringen onder te brengen bij dagelijks bestuur; 

op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

na toelichting door de secretaris; 

 

BESLUIT 

ARTIKEL 1.  Als dagelijks bestuur worden beschouwd: 

- de opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten waarvoor kredieten werden 
ingeschreven op de gewone begroting voor het dienstjaar; 

- de opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten tot 5.500 euro (exclusief BTW) 
waarvoor kredieten werden ingeschreven op de buitengewone begroting voor het dienstjaar. 

ARTIKEL 2. afschrift van dit besluit wordt verzonden naar het Vlaams Ministerie van Bestuurszaken, 
Agentschap Vlaams-Brabant, Philipssite 5 (1ste verdieping), 3001  LEUVEN. 

Aangenomen, unaniem goedgekeurd. 

 

6. Hersamenstelling van GECORO 
DE GEMEENTERAAD, 

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering inzake de adviesorganen voor ruimtelijke ordening van 
19 mei 2000; 

Overwegende dat de huidige samenstelling dateert van het gemeenteraadsbesluit van 2 april 2002 
en dat kortelings een besluit moet genomen worden over de nieuwe samenstelling van dit orgaan 
voor de duur van deze legislatuur; 

Gelet op de gemeenteraadsbesluiten van 29 maart en 21 juni 2001, waarbij bepaald werd dat de 
Gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening wordt samengesteld uit 9 leden,  

Het college besluit om aan de raad voor te stellen dat die samenstelling als volgt is:  
- 6 deskundigen,  
en één vertegenwoordiger voor elk van de DRIE geledingen  
– 1. natuur & milieu, 2. landbouw, 3. handelaars & KMO,  
 – en dat telkens voor de effectieve leden per groep ook evenveel plaatsvervangers zullen aangeduid 
worden; 

BESLUIT 

Art. 1. de raad besluit derhalve om de samenstelling van de gecoro als volgt te bepalen: 9 personen 
waarvan 6 deskundigen en 3 vertegenwoordigers voor de “geledingen”: telkens één 
vertegenwoordiger van respectievelijk de geledingen “natuur en milieu”, “landbouw”, “handelaars 
en KMO”. 

Voor de geledingen zullen de desbetreffende belangengroeperingen en vakverenigingen worden 
aangeschreven met het verzoek hun kandidaat vertegenwoordiger voor te dragen. 
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Anderen zullen via de media opgeroepen worden hun kandidatuur te stellen. 
 

Aangenomen, unaniem goedgekeurd. 

BESPREKING 

Raadslid Vandijck merkt op dat naast de genoemde drie geledingen ook andere groepen kunnen 
opgenomen worden in de gecoro; het laten vallen van de geleding “verkeer” vindt hij dan 
verkeerd.  Het verkeer heeft inderdaad een enorme impact op de ruimtelijke ordening. Ook aan 
andere vertegenwoordigers van de “bevolking” kan gedacht worden. 

Hierop aansluitend stelt Jonathan Cardoen dat gedacht kan worden aan de groep “JEUGD” en de 
“SENIOREN”. 

Burgemeester antwoordt dat de deskundigen elk op hun terrein deskundig kunnen zijn en een 
deugdelijke bijdrage kunnen leveren in de Gecoro.  Gecoro is immers een adcviesorgaan. 

Wij streven naar een breed mogelijk maatschappelijk draagvlak. 

7. Vertegenwoordiging gemeente bij Interleuven 
Gelet op de nieuwe gemeenteraad;  

Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling, voor het Vlaamse Gewest, van het 
administratief toezicht op de gemeenten;  

Gelet op de bepalingen van het decreet van 6 juli 2001 houdende de Intergemeentelijke 
Samenwerking; 

Gelet op de statuten van Interleuven, vastgesteld door de algemene vergadering op 23 juni 1972 en 
laatst gewijzigd op 28.06.2006;  

Gelet op het lidmaatschap van de gemeente bij Interleuven; 

Overwegende dat Interleuven kan worden beschouwd als een dienstverlenende vereniging; 

Gelet op de uitnodiging dd. 17 januari 2007 voor de algemene vergadering van Interleuven  
dd. 28 maart 2007, met bijhorende agenda en als bijlage de tekst van de gecoördineerde statuten 
van Interleuven; 

Overwegende dat het artikel 44 van het decreet dd. 6/7/2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking bepaalt dat de vertegenwoordiger van de gemeenten op de algemene vergadering 
waar deze gemeente bij aangesloten is, aangeduid wordt door de gemeenteraad en dat deze 
aanstellingsprocedure herhaald wordt voor elke algemene vergadering; 

Overwegende dat het artikel 44 van het decreet dd. 6/7/2001 eveneens voorziet dat tegelijkertijd 
het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden vastgesteld;  

Overwegende dat derhalve voor de algemene vergadering dd. 28 maart 2007 een vertegenwoordiger 
dient aangeduid en dat het mandaat van deze vertegenwoordiger dient te worden vastgelegd. 

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van Interleuven volgende punten bevat : 
samenstelling van het bureau, goedkeuring verslag algemene vergadering  
dd. 28.06.2006, benoeming bestuurders cfr. art. 18 van de statuten; benoeming deelnemers met 
raadgevende stem cfr. art. 21 van de statuten; 

Overwegende dat bij toepassing van art. 52 van het decreet dd. 6/7/2001 in de statuten diende te 
worden ingeschreven dat iedere gemeentevennoot van Interleuven, het recht heeft om een 
gemeenteraadslid dat zetelt in de oppositie, aan te duiden als kandidaat-lid van de raad van 
bestuur van Interleuven, met raadgevende stem; 

Overwegende dat de kandidaturen van de betrokken gemeenteraadsleden, die deel uitmaken van de 
oppositie, moeten worden voorgelegd aan de algemene vergadering van Interleuven, die bevoegd is 
inzake de samenstelling van de raad van bestuur; 

Overwegende dat er maximaal vijf dergelijke mandaten te bezetten zijn; 
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Overwegende dat de criteria waaraan deze kandidaten moeten voldoen en de wijze waarop zij 
worden aangeduid door de algemene vergadering is voorzien in de statuten van Interleuven onder 
art. 21; 

Overwegende dat de gemeenteraad deze agendapunten heeft besproken en om hiernavolgende 
redenen (zelf aan te vullen), terzake het volgende standpunt inneemt (zelf aan te vullen). 

Gelet op de bespreking 

De gemeenteraad besluit : 

Artikel 1 : Kennis te nemen van de agenda voor de algemene vergadering van Interleuven die 
plaatsvindt op 28/03/2007 en haar akkoord te verlenen met de agendapunten van de daartoe 
opgestelde dagorde. 

Artikel 2 : Beslist om de heer Ludo DE ROO, raadslid, wonende Krawatenstraat 54, 3470 Kortenaken, 
voor te dragen als afgevaardigde voor de algemene vergadering van Interleuven. 

Artikel 3 : Beslist om mevrouw Ria VEULEMANS, raadslid, wonende … voor te dragen als kandidaat–
bestuurder voor de dienstverlenende vereniging “Interleuven“  

Artikel 4: beslist de kandidatuur voor te dragen van mevr Marijke COURANT, Doddelbergstraat 2, 
3472 Kortenaken, als kandidate-bestuurder met raadgevende stem, op voordracht van de oppositie. 

Artikel 4 : Het mandaat van de vertegenwoordiger inzake de agenda van de algemene vergadering 
van 28.03.2007 van Interleuven als volgt vast te stellen : 

goedkeuring van alle agendapunten van de algemene vergadering. 

Aangenomen, unaniem goedgekeurd. 

8. Vertegenwoordiging in algemene vergadering CREADIV NV  
Gelet op de deelneming van de gemeente in de naamloze vennootschap CREADIV; 

Gelet op het afgelopen mandaat van de huidige effectieve en plaatsvervangende vertegenwoordiger 
in de algemene vergadering van de NV CREADIV dat toegekend was voor de volledige legislatuur 
2001-2006; 

Gelet op het bericht van email CREADIV NV van 02 februari 2007(volgende jaarvergadering: 8 juni 
2007); 

Overwegende dat derhalve een beslissing tot aanduiding van de vertegenwoordigers (één effectieve 
en één plaatsvervanger) in de algemene vergadering van CREADIV NV, noodzakelijk is; 

Overwegende dat het decreet van 6 juli 2001 betreffende de intergemeentelijke samenwerking hier 
niet van toepassing is; 

Overwegende dat de nieuwe aanduiding gelding zal hebben tot het einde van de lopende legislatuur 
op 31.12.2012, behoudens ontslag of intrekking van het mandaat; 

Overwegende dat er geen specifieke hoedanigheid vereist is voor deze vertegenwoordigers en dus 
ook niet de hoedanigheid van gemeenteraadslid; 

Gelet op het gemeentedecreet. 

Na beraadslaging, 

Besluit : 

Artikel 1 

Over te gaan tot een geheime stemming voor de verkiezing van een effectieve en plaatsvervangende 
vertegenwoordiger tussen de geldig voorgedragen kandidaten. 

Er zijn 19 leden aanwezig die allen stemgerechtigd zijn. 

De uitslag luidt als volgt: 

voor het mandaat van effectieve vertegenwoordiger: 
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de heer Stefaan DEVOS, burgemeester, bekomt 19 ja-stemmen / 19, 

voor het mandaat van plaatsvervangend vertegenwoordiger: 

de heer André EYLETTEN, raadslid, bekomt  19 ja-stemmen / 19 

Bijgevolg worden de twee voornoemde personen aangeduid om de gemeente te vertegenwoordigen, 
respectievelijk als effectieve en plaatsvervangende vertegenwoordiger, op de algemene 
vergaderingen van CREADIV NV. 

Deze aanduiding heeft gelding tot het einde van de lopende legislatuur op 31.12.2012 behoudens 
ontslag of intrekking van het mandaat. 

Artikel 2 

Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormeld besluit; 

Artikel 3 

Onderhavige beslissing aan de toezichthoudende overheid over te maken overeenkomstig de 
wettelijke bepalingen ter zake en er kennis van te geven aan CREADIV NV,   Diestsesteenweg 126 te 
3210 Lubbeek ter attentie van de heer P.Bouwens. 

Aangenomen, unaniem goedgekeurd. 

 

9. INTERGAS aanduiding van een kandidaat-bestuurder, een kandidaat-
lid met raadgevende stem en de volmachtdragers op de buitengewone 
algemene vergadering van Intergas van 30 maart 2007 

De gemeenteraad, 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de opdrachthoudende vereniging Intergas; 

Gelet op de gemeenteraadsverkiezingen van 8 oktober 2006; 

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 

Overwegende dat ingevolge artikel 57 van het decreet van 6 juli 2001 houdende de 
intergemeentelijke samenwerking een algemene vergadering dient te worden bijeengeroepen 
binnen de eerste drie maanden van het jaar volgend op dat van de verkiezingen waarbij tot een 
algehele vervanging van de raad van bestuur wordt overgegaan, voorzover de raden van de 
deelnemende besturen die de voordracht moeten doen, reeds in hun nieuwe samenstelling 
vergaderd hebben; 

Gelet op artikel 15.2 van de statuten van Intergas dat bepaalt dat elke gemeentelijke deelnemer 
één kandidaat-bestuurder kan voordragen als lid van de raad van bestuur; 

Gelet op artikel 15.4 van de statuten van Intergas dat bepaalt dat aan de raad van bestuur wordt 
deelgenomen door ten hoogste vijf rechtstreeks door de verschillende gemeenten aangeduide 
afgevaardigden die lid zijn met raadgevende stem en dat elke gemeente het recht heeft om 
maximum één afgevaardigde aan te duiden die raadslid is en verkozen is op een lijst waarvan geen 
enkele verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen of aangesteld is als 
voorzitter van het OCMW (oppositieraadsleden) 

Gelet op de uitnodigingsbrief van 1 februari 2007 van Intergas voor de buitengewone algemene 
vergadering van 30 maart 2007; 

Overwegende dat artikel 44, 3° alinea van het decreet van 6 juli 2001 houdende de 
intergemeentelijke samenwerking, bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het 
mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering; 

 

Overwegende dat in toepassing van  artikel 27.1 van de statuten van Intergas de gemeente recht 
heeft op maximum twee afgevaardigden op de algemene vergadering en dat de volmacht het aantal 
aandelen moet bepalen voor dewelke iedere lasthebber aan de stemming zal deelnemen; 
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Overwegende dat de gemeente op de algemene vergadering van Intergas beschikt over 10 stemmen; 

Gaat over, bij geheime en afzonderlijke stemmingen tot de aanduiding van een kandidaat-
bestuurder voor de raad van bestuur van Intergas, (eventueel) een kandidaat-lid met raadgevende 
stem voor de raad van bestuur van Intergas en de volmachtdrager(s) op de buitengewone algemene 
vergadering van 30 maart 2007 van de opdrachthoudende vereniging Intergas; 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad in zitting van 29 januari 2007; 

 

Beslist: 

Artikel 1  :    De punten vermeld op de agenda van de buitengewone algemene vergadering van 30 
maart 2007 goed te keuren. 

Artikel 2  :   De heer Jonathan CARDOEN, raadslid aan te duiden als kandidaat-bestuurder van 
Intergas. 

De heer Patrick VANDIJCK aan te duiden als kandidaat-lid met raadgevende stem voor de raad van 
bestuur van Intergas. 

Artikel 3  : De heer Martin COOMANS en de heer LUDO DE ROO, raadsleden, aan te duiden als 
volmachtdragers van de gemeente op de buitengewone algemene vergadering van Intergas die zal 
plaatsvinden op 30 maart 2007 waarbij beide volmachtdragers eveneens plaatsvervanger van elkaar 
zijn. 

  

Artikel 4  : Bovengenoemde volmachtdrager(s) te mandateren om op de buitengewone 
algemene vergadering van Intergas van 30 maart 2007 te handelen en te beslissen conform de 
beslissingen die door de gemeenteraad zijn genomen over de punten vermeld op de agenda. 

Artikel 5  : Het College van Burgemeester en Schepenen te belasten met de  

uitvoering van de hierbij genomen beslissing en deze over te maken aan de toezichthoudende 
overheid en er kennis van te geven aan Intergas, Diestsesteenweg 126 3210 Lubbeek t.a.v. de heer 
Paul Bouwens .  

Aangenomen, unaniem goedgekeurd. 

10. ECOWERF aanstelling van een vertegenwoordiger en bepaling van 
zijn mandaat op de Bijzondere Algemene Vergadering van EcoWerf 

DE RAAD 

Gelet op de nieuwe gemeentewet; 

Gelet op de wet van 22 december 1986 betreffende de intercommunales en de bepalingen van het 
decreet van de Vlaamse Raad van 1 juli 1987 betreffende de werkwijze van, de controle op en de 
vaststelling van het ambtsgebied van de intercommunale;  

Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende intergemeentelijke samenwerking;  

Gelet op de deelname van de gemeente/provincie/intergemeentelijke vereniging  bij de opdracht-
houdende vereniging EcoWerf;  

Gelet op de akte van partiële splitsing door oprichting van de CVBA Interleuven dd. 15 december 
2003;  

Gelet op de akte van oprichting van de opdrachthoudende vereniging EcoWerf;  

Gelet op het Ministerieel Besluit van 7 april 2004 houdende de goedkeuring van de oprichting en van 
de statuten van de opdrachthoudende vereniging EcoWerf; 

Gelet op de uitnodiging van  voor de Bijzondere Algemene vergadering van EcoWerf  van 21 maart 
2007, met bijhorende agenda en bijlagen.  
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Overwegende dat het artikel 44 van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking bepaalt dat de vertegenwoordiger van de gemeenten op de Algemene Vergadering 
waar deze gemeente bij aangesloten is, aangeduid wordt door de gemeenteraad en dat deze 
aanstellingsprocedure herhaald wordt voor elke Algemene Vergadering; 

Overwegende dat het artikel 44 van het van 6 juli 2001 eveneens voorziet dat tegelijkertijd het 
mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden vastgesteld;  

Overwegende dat derhalve voor de Bijzondere Algemene Vergadering van 21 maart 2007 een 
vertegenwoordiger dient aangeduid en dat het mandaat van deze vertegenwoordiger dient te 
worden vastgelegd. 

Overwegende dat artikel 57 van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking voorziet dat in geval van algehele vernieuwing van de gemeenteraden, een Algemene 
Vergadering dient te worden samengeroepen binnen de eerste drie maanden van het jaar volgend 
op dat van de verkiezingen, waarbij tot de algehele vervanging van de Raad van Bestuur wordt 
overgegaan, voor zover de raden van de deelnemende gemeenten die de voordracht moeten doen, 
reeds in hun nieuwe samenstelling hebben vergaderd.   

Overwegende dat de agenda van de Algemene Vergadering van EcoWerf van 21 maart 2007 dan ook 
volgende punten bevat:   

Aanstelling van het bureau van de Algemene Vergadering van 21 maart 2007;  

Benoeming van de bestuurders van EcoWerf voor een periode van 6 jaar; 

Benoeming van de bestuurders met raadgevende stem voor een periode van 6 jaar. 

Gelet op de bespreking  

De gemeenteraad besluit:  

Artikel 1  

De heer Jonathan CARDOEN aan te duiden als vertegenwoordiger op de Bijzondere Algemene 
Vergadering van EcoWerf – Intergemeentelijke Milieubedrijf Oost-Brabant van 21 maart 2007 

Artikel 2 

Mandateert de heer Jonathan CARDOEN als vertegenwoordiger op de Bijzondere Algemene 
Vergadering van EcoWerf om over te gaan tot de benoeming van de bestuurders en de bestuurders 
met raadgevende stem van EcoWerf – Intergemeentelijke vereniging Milieubedrijf Oost-Brabant. 

Artikel 3 

Beslist om de heer André EYLETTEN voor te dragen als kandidaat-bestuurder voor de 
intergemeentelijke vereniging “ EcoWerf, Intergemeentelijke vereniging Milieubedrijf Oost- 
Brabant”. 

Artikel 4 

De raad beslist om de kandidatuur voor te dragen van Josette VANLAER, Plugestraat 8, 3470  
Kortenaken, als kandidaat - bestuurder met raadgevende stem voor een periode van 6 jaar 

Aangenomen, unaniem goedgekeurd. 

 

11. Vertegenwoordiger voor de algemene vergadering van Watering ‘het 
Velpedal’  

DE RAAD 

Overwegende dat de gemeente een uitnodiging ontving  dd 09/02/07 voor algemene vergadering 
van de Watering het Velpedal op 27 februari ’07, 19.30 uur in zaal Glazuur. 

Overwegende dat het college besloot in zitting van 19 februari ’07 om  ALBERT BILS te mandateren 
voor deze vergadering; 
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Het college stelt voor om dhr Albert BILS aan te duiden als vaste vertegenwoordiger van de 
gemeente bij deze watering; 

Na geheime stemming waarbij er 18 ja stemmen zijn en 1 nee stem voor de kandidaat; 

BESLUIT 
de raad besluit om dhr Albert BILS aan te duiden als vertegenwoordiger van de gemeente 
Kortenaken EN het besluit van het college dd 19/2/07 inzake aan duiding van een 
vertegenwoordiger te bekrachtigen. 

 

12. Vertegenwoordiging van de gemeente in de Waterschappen  DEMER 
ZUID en de MELSTERBEEK 

De raad 

Gelet op het schrijven dd 22/01/07 vanwege provincie Vlaams-Brabant; 

Gelet op het gemeentedecreet, 

Gelet op het decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal waterbeleid, art 31 en 46; 

Gelet op het BVR van 9 september 05; 

Overwegende dat de Gemeente Kortenaken deelgenoot is in de Waterschappen ‘DEMER ZUID’ en 
‘MELSTERBEEK’; 

Gelet op de samenwerkingsovereenkomst; 

Overwegende dat ingevolge vernieuwing van de gemeenteraden ook nieuwe vertegenwoordigers 
dienen aangeduid te worden; 

Na geheime stemming waarbij er 19 ja stemmen zijn geen tegenstem voor de kandidatuur van 
Stefaan DEVOS 

Na geheime stemming waarbij er 14 ja stemmen zijn en 5 nee stemmen voor de kandidatuur van 
Paul STERKENDRIES 

BESLUIT 

Art. 1: de raad besluit om STEFAAN DEVOS 
aan te duiden als vertegenwoordiger van de Gemeente Kortenaken in de stuurgroep van het 
waterschap ‘DEMER ZUID’. 

Art. 2: de raad besluit om PAUL STERKENDRIES 
aan te duiden als vertegenwoordiger van de Gemeente Kortenaken in de stuurgroep van het 
waterschap ‘MELSTERBEEK’. 

Art. 3. het college te gelasten met de uitvoering van dit besluit. 

 

13.  OVSG 
De raad 

Aangezien onze gemeente lid is van de Onderwijsafdeling van de vereniging van Vlaamse steden en 
gemeenten en dat derhalve er een vertegenwoordiging is in het beheersorgaan daarvan; 

Dat het aangewezen is dat dit de schepen van onderwijs is; 

Besluit 

Enig artikel: de schepen bevoegd voor onderwijs, de heer Michel VANDER VELPEN wordt aangeduid 
als vertegenwoordiger van Gemeente Kortenaken bij de OVSG. 

Aangenomen met algemeenheid van stemmen. 
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14. Scholengemeenschap Hageland 
DE RAAD 

Overwegende dat de Gemeente Kortenaken voor zijn onderwijs is aangesloten bij de 
SCHOLENGEMEENSCHAP HAGELAND, waartoe hoort het gemeentelijk onderwijs van de stad DIEST en 
van de gemeenten BEKKEVOORT, GLABBEEK en KORTENAKEN; 

De maatschappelijke zetel daarvan is gevestigd te DIEST, stadhuis. 

Onze gemeente wordt daar vertegenwoordigd door – normaliter – de schepen van onderwijs en de 
secretaris, terwijl de respectievelijke schoolhoofden de voorbereidende werkzaamheden verrichten 
voor het beheersorgaan. 

BESLUIT 

Enig artikel: de schepen bevoegd voor onderwijs, de heer Michel VANDER VELPEN, en de 
gemeentesecretaris, worden aangeduid als beheerder voor Gemeente Kortenaken in het 
beheersorgaan van de scholengroep HAGELAND. 

Aangenomen met algemeenheid van stemmen. 

 

15. Diest Uitbreiding CV 
De raad 

Na geheime stemming met 17 ja-stemmen voor de heer G. CLAES en 2 tegenstemmen. 

Besluit  

De heer GASTON CLAES aan te duiden als vertegenwoordiger 

 

 

16. SBK 
DE RAAD 

Na geheime stemming met 19 ja-stemmen voor de kandidatuur van Krista Meeus. 

BESLUIT 

Mevr Krista MEEUS aan te duiden als vertegenwoordiger. 

 

 

17. Samenwerkingsovereenkomst 2005-2007 tussen de gemeente en het 
Vlaamse Gewest. 

 

DE GEMEENTERAAD, 

- Gelet op de nieuwe gemeentewet; 

- Gelet op het feit dat deze samenwerkingsovereenkomst 2005-2007 de opvolger is van de 
samenwerkingsovereenkomst 2002-2004; 

- Gelet op het feit dat deze samenwerkingsovereenkomst een jaarlijkse subsidie voorziet; 

- Gelet op het feit dat wij niveau 1 van deze samenwerkingsovereenkomst ondertekenen; 

- Gelet op het feit dat wij het onderdeel “de mina-werkers” optioneel bij niveau 1 ondertekenen; 



14 

 

 

- Gelet op het feit dat wij de volgende onderdelen van niveau 1 van de samenwerkingsovereenkomst 
ondertekenen; 

  * Instrumentarium 

  * Cluster Vaste stoffen 

  * Cluster Water 

  * Cluster Hinder 

  * Cluster Natuur 

  * Cluster Mobiliteit 

  * Cluster Energie 

- Gelet op het feit dat tegenover elk gedeelte van deze samenwerkingsovereenkomst een subsidie 
staat; 

- Gelet op het feit dat deze samenwerkingsovereenkomst werd overgemaakt aan de gemeentelijke 
milieuadviesraad die hierover gunstig advies heeft uitgebracht; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

Na beraadslaging, 

BESLUIT: 

Art 1. De samenwerkingsovereenkomst 2005-2007 tussen de gemeente en het Vlaamse Gewest voor 
het jaar 2007 wordt goedgekeurd voor niveau 1 en omvat nu de volgende onderdelen: 

* Instrumentarium + optioneel “de mina-werkers” 

  * Cluster Vaste stoffen 

  * Cluster Water 

  * Cluster Hinder 

  * Cluster Natuur 

  * Cluster Mobiliteit 

  * Cluster Energie  

Art. 2. De samenwerkingsovereenkomst 2005-2007 voor het jaar 2007 maakt integraal deel uit van 
deze beslissing; 

Art.3. De in artikel 2 bedoelde samenwerkingsovereenkomst zal samen met een afschrift van dit 
besluit in vijf exemplaren gezonden worden naar Aminal t.a.v. Directeur-Generaal Graaf de 
Ferrarisgebouw Koning Albert 2- laan 20 bus 8 1000 Brussel en eveneens ter inzage aan de heer 
Gouverneur van Vlaams-Brabant, Provincieplein 1 te 3010 Leuven.  

Aangenomen met algemeenheid van stemmen. 

BESPREKING 

Raadslid CARDOEN stelt dat DIFTAR voor gezinnen met kleine kinderen duur is; de 
pampercompensatie is te beperkt. Vandaar een voorstel tot het selectief ophalen van pampers. 
Daarvoor zijn er zelfs subsidies voorzien vanaf 2008. 

Schepen Griet VDW: Ecowerf overweegt inderdaad om dat project voor te stellen aan de diftar 
gemeenten.  

18. Milieujaarprogramma 2007  
DE GEMEENTERAAD, 

- Gelet op nieuwe gemeenwet; 

- Gelet op het gemeentelijk milieujaarprogramma, opgesteld door de milieuambtenaar; 
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- Gelet op het feit dat het gemeentelijk milieujaarprogramma werd overgemaakt aan de 
gemeentelijke milieuadviesraad die hierover gunstig advies heeft uitgebracht op 15/02/2007; 

- Gelet op het feit dat het gemeentelijk milieujaarprogramma, overeenkomstig het ondertekend 
milieuconvenant dient te worden verzonden; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

Na beraadslaging, 

 

BESLUIT: 

Art. 1. Het gemeentelijk milieujaarprogramma 2007 wordt goedgekeurd; 

Art. 2. Het in artikel 2 bedoelde programma wordt samen met een afschrift van dit besluit 
toegezonden aan Aminal, Graaf de Ferrarisgebouw, Koning Albert 2-laan 20 bus 8 1000 Brussel.  

Aangenomen met algemeenheid van stemmen. 

BESPREKING 

Raadslid VANDIJCK merkt op dat op pag 3 het jaar 2007 staat terwijl 2006 wordt bedoeld. Hij 
vraagt ook naar de statistische cijfers over restafval in de gemeente. 

De milieuambtenaar, Erwin Thomas, meldt dat die cijfers zeer goed zitten. Zo rond de 62 à 65 kg 
per inwoner. 

Het doel van gebruik van bestrijdingsmiddelen moet nihil zijn. In dat verband besloot het college 
vandaag nog tot de aankoop van houtsnippers om tussen de aanplantingen te leggen, aldus schepen 
Griet VDW. 

Inzake het gebruik van databanken wordt aangemaand tot voorzichtigheid en respect voor privacy.  

En er moet door gewerkt worden aan de verbetering van de akoustiek van de zalen. 

 

19. Milieu Actiefiches 2007. 
DE GEMEENTERAAD, 

- Gelet op nieuwe gemeenwet; 

- Gelet op de actiefiches 2007, opgesteld door de milieuambtenaar; 

- Gelet op het feit dat de actiefiches 2007 werden overgemaakt aan de gemeentelijke 
milieuadviesraad die hierover gunstig advies heeft uitgebracht op 15/02/2007; 

- Gelet op het feit dat de actiefiches 2007, overeenkomstig het ondertekend milieuconvenant 
dienen te worden verzonden; 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

Na beraadslaging, 

BESLUIT: 

Art 1. De actiefiches 2007 worden goedgekeurd; 

Art 2. Het in artikel 1 bedoelde programma wordt samen met een afschrift van dit besluit 
toegezonden aan Aminal, Graaf de Ferrarisgebouw, Koning Albert 2-laan 20 bus 8 1000 Brussel.  

Aangenomen met algemeenheid van stemmen. 
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20. Aanvullende belasting op de personenbelasting 
D e  R a a d ,  

Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid op de artikelen 117, 118 en 260; 

Gelet op het Wetboek van de Inkomstenbelasting, inzonderheid op de artikelen 465 tot 470; Gelet 
op de wet van 24 december 1996 betreffende de vestiging en de invordering van de provincie- en 
gemeentebelastingen, zoals gewijzigd door de wet van 15 maart 1999 betreffende de beslechting 
van de fiscale geschillen. 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

BESLUIT: 

Artikel 1  Er wordt voor het dienstjaar 2007 een aanvullende personenbelasting gevestigd op de 
natuurlijke personen, die op 01 januari van het jaar, waarnaar het dienstjaar genoemd wordt, in de 
gemeente gedomicilieerd zijn. 

Artikel 2  Het percentage van de belasting is voor alle belastingplichtigen vastgesteld op 8 % van het 
gedeelte der personenbelasting dat voor hetzelfde dienstjaar aan de staat verschuldigd is. 

Artikel 3  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan het Vlaams Ministerie van 
Bestuurszaken, Agentschap Vlaams-Brabant, Philipssite 5 (1ste verdieping), 3001  LEUVEN, en aan het 
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, afdeling financieel management, Boudewijnlaan 30 te 
1000 Brussel. 

Aangenomen met 11 stemmen voor en 8 stemmen tegen. 

 

BESPREKING 

Burgemeester DEVOS stelt dat dit bestuur zich engageert om die belastingen te verlagen, maar niet 
nù.  

Raadslid Paul FRANCEN: het overschot en de begroting van 20 december tonen aan dat een 
verlaging naar 7.4 % haalbaar is. Bovendien, stelt hij, is de schorsingsprocedure nog steeds lopende 
en is er geen ‘vernietiging’ van de verlaagde belastingen.  

Raadslid CARDOEN: na 18 jaar met VLD in de meerderheid zaten die belastingen op een veel te 
hoog peil. Hij vraagt zich af waar die centen naartoe zijn gegaan. 

Burgemeester DEVOS: de nieuwe meerderheid zal een deugdelijke strategische beleidsnota 
voorleggen en op dat moment oordelen wanneer en in welke mate belastingen kunnen verlaagd 
worden. 

 

21. Opcentiemen op de onroerende voorheffing 2007 
 

De Raad , 

Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid op de artikelen 117, 118 en 260; Gelet op het 
wetboek der inkomstenbelastingen, inzonderheid op de artikelen 298 en 464,1°;  

Gelet op de wettelijke bepalingen inzake gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Gelet op de wet van 24 december 1996 betreffende de vestiging en de invordering van de provincie- 
en gemeentebelastingen, zoals gewijzigd door de wet van 15 maart 1999 betreffende de beslechting 
van de fiscale geschillen. 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen,  
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BESLUIT: 

Artikel 1   Voor het dienstjaar 2007 worden de opcentiemen op de onroerende voorheffing 
vastgesteld op 1550. 

Artikel 2  Afschriften van dit besluit worden toegezonden aan het Vlaams Ministerie van 
Bestuurszaken, Agentschap Vlaams-Brabant, Philipssite 5 (1ste verdieping), 3001  LEUVEN en aan het 
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, afdeling financieel management, Boudewijnlaan 30 te 
1000 Brussel. 

Artikel 3  Dit reglement zal van kracht zijn na afkondiging ervan overeenkomstig de artikelen 112 en 
114 van de nieuwe gemeentewet 

Aangenomen met 11 stemmen voor en 8 stemmen tegen. 

Raadslid FRANCEN: zelfde bemerkingen als bij de aanvullende personenbelasting.  

 

22. Begroting 2007 en meerjarenplan 
DE GEMEENTERAAD, 

Gelet op nieuwe gemeentewet, artikelen 241, 244, 246, 247 en 259; 

Gelet op de omzendbrief BB 2006/09 van 20 juli 2006 betreffende instructies voor het opstellen van 
de begrotingen, budgetten en meerjarenplannen voor 2007 van de gemeenten en de openbare 
centra voor maatschappelijk welzijn van het Vlaamse Gewest; 

Gelet op de bepalingen van Artikel 96 van de Nieuwe Gemeentewet: het legt het college van 
burgemeester en schepenen de verplichting op om de begroting en de bijlagen erbij uiterlijk zeven 
vrije dagen vóór de vergadering waarin ze wordt behandeld, aan alle raadsleden te bezorgen. 

 

Gelet op de besluiten van de gemeenteraad in zitting van 20 november 2006 houdende vaststelling 
van de belastingreglementen en goedkeuring van 3 voorlopige twaalfden voor begrotingsjaar 2007; 

Gelet op de besprekingen in en het verslag van de begrotingscommissie op 4 december 2006; 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 29 januari 2007 houdende intrekking van de geschorste 
gemeenteraadsbesluiten van 20 november 2006 inzake bepaling van de APB en de opcentiemen en 
de intrekking van het raadsbesluit van 20 december 2006 houdende de begroting 2007; 

Gelet besprekingen in de begrotingscommissie op vrijdag 16 februari ’07; 

Op voorstel van het college 

Overwegende dat de begroting werd afgesloten in ontvangsten en uitgaven 

   

 Ontvangsten Uitgaven Saldo 

Gewone dienst 7.542.154,42 -6.669.557,00 872.597,42 

Buitengewone dienst 3.192.186,40 -3.169.289,00  22.897,40 

BESLUIT 

Art. 1. De gemeenteraad geeft goedkeuring aan de begroting 2007 en het bijgevoegde 
meerjarenplan. 

Art. 2. afschrift van dit besluit wordt verzonden naar het Vlaams Ministerie van Bestuurszaken, 
Agentschap Vlaams-Brabant, Philipssite 5 (1ste verdieping), 3001  LEUVEN. 

Aangenomen met 11 stemmen voor en 8 stemmen tegen. 

 

BESPREKING 
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Daniël Willems, gemeenteontvanger, geeft technische toelichtingen waar gevraagd. 

Burgemeester DEVOS: Deze begroting is gestart bij de vorige versie, doch de klemtonen liggen – 
zeker wat investeringen betreft – anders. Kredieten werden voorzien voor de vernieuwing van het 
gebouw ‘oude bib’, dorpskernvernieuwing Hoeleden, aanleg van de parking aan en aanpassingen 
binnenin OC den Hoek en aanleg van de nieuwe begraafplaats te Hoeleden. Dat zijn de 
voornaamste. 

Raadslid P. VANDIJCK: geeft een technische opmerking en verwijst daarvoor naar een ontbrekend 
stuk bij deze begroting. Volgens hem moet er een ‘jaarprogramma ruimtelijke orde’ bij, zoals 
bepaald onder art 6 c van het decreet ruimtelijke ordening van 19/05/1999.  

Burgemeester DEVOS repliceert dat deze begroting alle elementen bevat zoals bepaald in 
omzendbrief BB 2006/09.  

(nvdr: art 6 van het decreet RO, wacht nog steeds op een besluit van de Vlaamse regering of op een 
ministerieel besluit, waarin zou gaan bepaald worden aan welke voorwaarden een dergelijk 
jaarprogramma moet voldoen). 

Raadslid Jos DEBACKER vraagt naar de kredieten voor de bouw van een sporthal. 

Burgemeester antwoordt dat de gemeente zal gebruik maken van het aanbod van Minister ANCIAUX 
en dan de nodige kredieten inschrijven; 30 % subsidies is een te groot aanbod waarin we zeker 
zullen meegaan. 

Schepen VANDER VELPEN: in 2007 maken we ons sportbeleidsplan, en dan stellen doen wij onze 
aanvraag om – onder PPS – de sporthal hier te krijgen. Dat impliceert dat we die kredieten 
hernemen in 2008. 

De kredieten voor de eventuele samenwerkingsverbanden tussen sportclubs, nu laag geschat, zullen 
aangepast worden naargelang de aanvragen. 

Raadslid DEBACKER heeft nog vragen bij de financiële afhandeling van het DUIK programma, 
waarvoor 23.000 euro is voorzien. 

In antwoord op de vragen van Raadslid Francen: 

- De ramingen in en uit van DIFTAR zijn vrij realistische cijfers. 

- Aanwerving en wedde van de ‘controleur van de secretaris’: het gaat hier om een 
STAFMEDEWERKER. Doordat één personeelslid C4 op pensioen ging op 1 maart en niet 
dusdanig vervangen wordt, komt dat krediet ter beschikking en is er geen financiele 
weerslag voor die aanwerving. 

Raadslid Andre ALLES vraagt naar middelen voor herstellingen van het CC Ransberg: de aannemer 
Swinnen, werd in december 2006 aangesteld en zal aangemaand worden om dringend te beginnen 
met die herstellingen. Dergelijke herstellingen zitten in de gewone dienst van de begroting. 

Hierna gaat de burgemeester over tot de stemming.  
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23. Verbeteringswerken aan Heerstraat en Zandrodestraat 
Punt toegevoegd door raadslid Betty Depré-Geysenbergs. 

Bij brief gedateerd op 28/01/07, vraagt raadslid Betty Depré-Geysenbergs om dit punt te voegen 
aan de dagorde van de gemeenteraad. 

Zij vraagt dat de raad een principebesluit zou nemen ten aanzien van verbeteringswerken in 
Heerstraat en Zandrodestraat en dat zou beslist worden een machtiging te geven aan het college 
van burgemeester en schepenen voor het aanstellen van een ontwerper.  

Gelet op de bespreking en de stemming over de voorgestelde begroting 2007 en de 
meerjarenplanning; 

Overwegende dat het verzoek van raadslid Depre-Geysenbergs, te weinig elementen bevat om te 
oordelen over de omvang van de voorgestelde verbeteringswerken; 

Legt het voorstel van raadslid Betty Depre-Geysenbergs ter stemming, 

BESLUIT: 

Art. 1. het voorstel van mevr Betty Depré-Geysenbergs wordt aanvaard of wordt verworpen.  

Het voorstel wordt verworpen na stemming: 8 stemmen voor en 11 stemmen tegen. 

BESPREKING 

Mevr Griet VANDEWIJNGAERDEN geeft aan dat zij met de diensten een inventaris opstelde van de 
wegeniswerken die in dit en de komende jaren moeten geprogrammeerd en uitgevoerd worden. 
Daarbij zullen prioriteiten gesteld worden, ook na overleg met de intercommunales zoals RIOBRA. 
Dan zal ongetwijfeld ook de Zandrodestraat en de Heerstraat aan bod komen. 

24. Toekenning  van de titel ere-burgemeester  
DE RAAD 

Gelet op de bepalingen van het Besluit van de Vlaamse Regering dd 19 januari 2007, inzake het 
statuut van de lokale en provinciale mandataris: “[…] 

 

Afdeling II. De burgemeester en de voorzitter van het districtscollege 

Art. 58.  
§1. Een aftredende burgemeester, die zijn ambt gedurende ten minste tien jaar in dezelfde 
gemeente heeft uitgeoefend en wiens gedrag onberispelijk is geweest, kan de Vlaamse Regering 
verzoeken hem de eretitel van zijn ambt te verlenen. 

Buiten de anciënniteit die de betrokken mandatarissen hebben verkregen als burgemeester, kunnen 
zij ook de jaren doen gelden gedurende waarin zij, voor of na hun ambt, lid van de deputatie zijn 
geweest. 

Een aftredende burgemeester, die zijn ambt gedurende ten minste zes jaar in dezelfde gemeente 
heeft uitgeoefend en wiens gedrag onberispelijk is geweest, kan de Vlaamse Regering verzoeken 
hem de eretitel van zijn ambt te verlenen, op voorwaarde dat hij in dezelfde gemeente, voor of na 
zijn burgemeesterschap, ten minste zes jaar een schepenambt bekleed heeft, of voor of na zijn 
burgemeesterschap ten minste twaalf jaar een mandaat van gemeenteraadslid bekleed heeft. 

Om die termijnen te berekenen wordt rekening gehouden met de periode waarin de deputatie de 
gemeenteraads- of districtsraadsverkiezingen hetzij heeft vernietigd overeenkomstig artikel 75 van 
de Gemeentekieswet van 4 augustus 1932, ingeval de Raad van State die beslissing heeft 
tenietgedaan, of heeft opgeschort overeenkomstig de wettelijke bepalingen die van toepassing 
waren vóór de inwerkingtreding van de wet van 7 juli 1994 die de Gemeentekieswet van 4 augustus 
1932 wijzigt, of ingeval de Raad voor Verkiezingsbetwistingen of de Controlecommissie voor 
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Verkiezingsuitgaven de gemeenteraads- of districtsraadsverkiezingen heeft vernietigd, als de Raad 
van State die beslissing heeft tenietgedaan. Ook met de periode waarin de installatie niet kon 
plaats vinden omwille van een ongegrond gebleken klacht wordt rekening gehouden voor de 
berekening van de termijnen. 

Het verzoek kan met instemming van de betrokkene ook door de gemeenteraad worden ingediend. 

De uitoefening van een ambt in een gemeente die later samengevoegd wordt met andere 
gemeenten of eraan wordt gehecht, wordt beschouwd als een ambt, uitgeoefend in de gemeente 
die de samengevoegde of de gehechte gemeenten bevat.   […] 

Overwegende dat de heren Patrick VANDIJCK en Jos DEBACKER aan de gestelde vereisten voldoen: 
burgemeester waren gedurende 6 jaar of meer en bovendien meer dan 12 jaar raadslid. 

BESLUIT 

Art. 1. De raad besluit om ten aanzien van de heren Patrick VANDIJCK en Jos DEBACKER, het 
verzoek te richten aan de Minister om hen de eretitel toe te kennen van ‘ere-burgemeester’ van de 
Gemeente Kortenaken. 

Aangenomen met 18 stemmen voor, raadslid J. Debacker heeft niet meegestemd. 

BESPREKING 

Raadslid Jonathan CARDOEN merkt op dat een dergelijke ere-titel meestal toegekend wordt aan 
mensen op het einde van hun carrière, om daarna op hun ‘lauweren’ te gaan rusten. Hij kan 
aannemen dat zulks geldt voor Jos DEBACKER. Maar is dat ook zo voor Patrick VANDIJCK? 

25. Mondelinge vragen 
Raadslid VANDIJCK vraagt toelichting bij de aanwerving van een stafmedewerker voor het 
secretariaat. 

Burgemeester antwoordt dat de vacature nu verspreid wordt en gepubliceerd wordt op 10/3; het 
betreft een contractuele fulltime, op niveau B, met een profiel en functieomschrijving zodat hij / 
zij maximaal ondersteuning kan geven naar secretaris. 

 

Raadslid VANDIJCK vraagt ook naar een uitleg over het zogenaamde “gasprobleem in Bergendal”, 
waarbij het college in zitting van 22/1 onder punt 44, op voorstel van de brouwer een vat ter 
compensatie zou aangeboden hebben. 

Dat probleem wordt opgezocht en antwoord volgt binnen de maand. 

  

Voor de notulen 

 

 

 

 

Jan Van Brusselt     Stefaan DEVOS 
secretaris      Burgemeester – voorzitter. 
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